
 歯科保健については「今年度実態調査～来年度に

推進条例に基づく推進計画～再来年度から計画に沿

って施策・事業の実施」というタイムスケジュールとなっ

ているが、それとは別に、う蝕や歯周疾患の状況の悪

い地区にもっと特化した支援をすべきではないか、ま

た全体としても市町をサポートする人材不足を補い各

保健所に歯科医師または歯科衛生士の資格をもつ行

政職を置き各自治体の助言・指導を強化すべき、自

治体への事業への直接補助（できなければモデル事

業）ができないか質疑いたしました。 

県の重要な役割である「地域格差の解消に対する

認識」を問いましたが、理事者にも十分そのことを 

      再認識してもらうことができた今回の初予算 

      総括質問でした。 

３．災害対策基本法について 

  全国ではまだ１６県の制定ですが、条例化された県では「県・市町、県民の役割分担」が明確に示され「自助、公助、

協助の精神」も規定、県下の市町の防災・減災への意識づけと具体的な取り組みが求められ、それに対し助言・指導もで

きる根拠づけの法令になるという効果があります。意見を述べ主張した結果、「条例制定に向け前向きに取り組む」という

答弁を得られました。 

今回の私の資料について HPに県市の自治体毎での取り組み状況が一目でわかるものを掲載しています。 防災対

策は大きな見直しの時期です。政治の一番の目的は「国民の生命・財産を守る」ということを考えた時にここはしっかり集

中して取り組む時です。庁舎移転先の旧魚市跡地について議員のなかでも意識の変化が出ており、かの地の安全性に

ついてはまだまだ議論が必要です。 

東日本被災地支援への 

職員派遣の必要経費の 

補正予算に関連し、これまでの 

県職員の派遣実人数（５００人 

強との答弁）、帰ってきた職員の 

経験の活用（庁内での報告会や小中学での体験談の時間）を

要望しました。以下、議案外の私の質問について概略です。 

 

１．県庁舎建設の設計予算の執行状況とﾀｲﾑｽｹｼﾞｭｰﾙ 

  設計前の事前作業は実施しており、今後年度内契約を目指

すとの答弁。複数の議員が反対意見でした。 

 

２．預けの詳細報告 

  改めて今回の「預け」が発覚したことに対し謝罪がありまし

た。調査漏れした原因と再発防止策を確認、業者側にも明確な

処分が示されました。県民の信頼回復に全力を尽くさねばなり

ません。 
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委員会審議にて 

秋冷の候 ご清祥にてお過ごしのことと存じます。 

県議会議員に当選させていただき、早半年が経ちました。定例議会も二回経験し、県政について

は尐しずつではありますが理解を深めてきています。市議の時も手応えのある活動環境でしたが、

県下全域と地域も広がり、各分野でより専門化した議論ができることは、今までにも増してやり甲斐

を感じているところです。議会における自民党会派の分裂等でご心配をおかけし叱咤激励も頂いて

いますが、過渡期のなかでの避けざるべき通過点だと思っております。今しばらく見守ってください。 
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視察報告 

１０／１２～１４ 神戸・京都・東京・千葉 

「経済雇用・災害対策特別委員会」委員として 

防災、雇用などについて視察してきました。 

11 月議会日程 

●１１月 2５日＜開会＞ 本会議・予算特別委員会 

●１２月１、２、５日 本会議（一般質問） 

●７日   予算特別委員会（総括質疑） 

●8、９、１２、１３日 分科会、常任委員会 

●１４日   予算特別委員会・ 

議会運営委員会 

●１９日＜閉会＞  本会議（委員長報告、質疑討論、採決） 

<定例会 11／25(金)～12/16(金)> 

＊県議会の傍聴は県庁本館５Ｆです＊ 

当日に傍聴者受付で住所・氏名等を記入のうえ、傍聴券

の交付を受けて入場します。インターネット中継有り。 

©前田哲也 

<H22 年度決算委員会 10／18(金)～31(月)> 

１1/２～6 上海 

「長崎・上海友好交流 

15 周年記念」に議会代表 

として訪問します。 

【スケジュール】 

●11/2 長崎→福岡→上海 

○上海市指導者等表敬訪問 

●11/3    

上海 ○中国東方航空訪問 

○孫文・梅屋庄吉と長崎シンポジウム 

○長崎県上海市 15 周年記念祝賀会 

長崎 ○長崎～上海航路就航便 長崎出港 

＜九州各県、長崎県訪問団乗船：上海へ＞ 

船内 ○船上記念事業（長崎→上海） 

＜中国観光プレゼンテーションなど＞ 

●11/4 

上海 ○梅屋像除幕式（上海側主催） 

○長崎～上海航路就航便 上海入港 

  ＜就航便出迎え：知事等＞ 

○観光・物産等 PR の検討 

●11/5 

上海 〇長崎～上海航路就航便 上海出港 

＜知事―行乗船：長崎へ＞ 

船内 ○船上記念事業（上海→長崎） 

＜パネル展、シンポジウムなど＞ 

●11/6 

長崎 ○上海航路就航便 長崎入港 
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